Задача 14
По изотерме адсорбции азота определить удельную поверхность адсорбента (Т = 77 К, S0 = 16,2 · 10-20  м2).
p/ps ………………………………………    0,029     0,05     0,11    0,14     0,20
a, моль/кг ………………………………     2,16       2,39     2,86    3,02     3,33

Задача 34
Проверить теорию кинетики быстрой коагуляции на основании опытных данных по коагуляции водной суспензии глины 
(η = 10-3Па · с,   Т = 287 К).

t, с  ...…………………………....      0        90        210      330     450     570   1260
νi · 10-14, м-3……………………..    50,0    10,5       5,7       5,0      4,0     2,9      1,0


Задача  44
Проверить теорию кинетики коагуляции на основании экспериментальных данных по кинетике медленной коагуляции гидрозоля селена. Вычислить фактор замедления (Т = 293 К, 
η = 1·10-3 Па · с). 

t, ч  ..…………………………….         0         2,5         20      140       189      284
νi · 10-15, м-3 …………….........….      33,5      21,3      11,9      7,5       5,5       4,5


Задачи 54
При достаточно медленном введении вещества  B  в разбавленный раствор вещества  A  возможно образование гидрозоля вещества  С.  Напишите формулы мицеллы и укажите знак электрического заряда коллоидных частиц этого золя.

	Задача
	А
	В
	С

	54
	Na2SO4
	Pb (NO3)2
	PbSO4


Задача 64
Золь  Сd(ОН)2 получен смешением равных объемов растворов СdCI2  и  NaОН.  Написать формулу мицеллы золя. Одинаковы ли исходные концентрации электролитов, если частицы движутся к катоду?


Задачи   74
Рассчитайте время половинной коагуляции и константу скорости коагуляции, используя полученные с помощью ультрамикроскопа экспериментальные данные по изменению общего числа частиц при коагуляции лиофобной дисперсной системы под действием электролита.
Указание: Уравнение Смолуховского целесообразно представить в виде
V0 /VS   = f(t), после чего время половинной коагуляции нужно определить графически.
70.


	Время коагуляции  t, с
	0
	335
	510
	600
	800

	Суммарное число частиц дисперсной фазы, VS · 10-14 частиц/м3
	
5,00
	
2,52
	
1,92
	
1,75
	
1,49



Задача 84
Как изменится порог коагуляции, если для коагуляции 10 · 10-5 м3 золя  AgI  вместо  1,5 · 10-6 м3  KNO3  концентрации 1 кмоль/м3 взять  0,5 · 10-6 м3  Ca(NO3)2  концентрации  0,1 кмоль/м3  или 
0,2 · 10-6 м3  Al(NO3)3  концентрации  0,01  кмоль/м3? Полученные величины порога коагуляции сопоставить с зависимостью от величины порога коагуляции и с зависимостью от величины заряда ионов, установленной Дерягиным - Ландау.

Задачи 103
Вычислите средний квадратичный сдвиг коллоидных частиц с радиусом   r  при броуновском движении и температуре   Т   за время t при вязкости среды   η.   Данные для расчета:


	Задачи
	Коллоидная система
	Радиус частиц, м
	Т,   К
	t,   с
	η, Па · с


	103
	Гидрозоль Fe(OH)3
	1 · 10-8
	293
	4
	1 · 10-3



